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平成 30 年度第３回いわき市食育推進協議部会 議事録 
 

 

１ 開催日時： 平成 31 年１月 25 日（金）14：00 ～ 15：00 

 

 

２ 開催場所： 総合保健福祉センター ３階 健康学習室 

 

 

 

３ 議事案件及び発言内容等 

 

 説明事項 

⑴第３次食育推進計画（案）の変更点について 

委 員 長 
 はじめに、「第３次食育推進計画（案）について」事務局よ

り説明をお願いする。 

事 務 局 

（第３次食育推進計画（案）の変更点について説明） 

 

 これまで、第３次食育推進計画に関する協議を行い、昨年

11 月の本会議の協議を経て、市民意見募集（パブリックコメ

ント）を実施する予定であったが、事務局で再度、精査した

結果、見直しを行い、変更後の「第３次食育推進計画（素案）」

を平成 30 年 12 月３日付で委員の皆様には送付している。今

回は本計画の変更点について説明した。 

委 員 長 
  事務局からの説明に関して、何か質問、意見等あれば発言 

 をお願いする。 

   （特になし） 

 
  
  ⑵第３次食育推進計画（案）に対する市民意見（パブリックコメント）の内容及 
   び意見に対する市の考え方について 

委 員 長 
  続いて、「第３次食育推進計画（案）に対する市民意見（パ

ブリックコメント）の内容及び意見に対する市の考え方につ
いて」事務局より説明をお願いする。 

事 務 局 

  資料３、別紙３-１、別紙３-２により説明。 

  平成 30 年 12 月 25 日（火）から平成 31 年 1 月 15 日（火）

の 22 日間にわたり、市民意見（パブリックコメント）を実

施し、その結果、１名から６件の意見をいただいたことから、

その内容と市の考え方について説明した。 
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委 員 長 
  事務局からの説明に関して、何か質問、意見等あれば発言 

 をお願いする。 

 （質問、意見等なし） 

  

協議事項 

○ 第３次食育推進計画（案）について 

委 員 長 
  次に協議事項の「第３次食育推進計画（案）について」を

事務局より説明をお願いする。 

事 務 局 

  資料１、２により説明。 

  第３次食育推進計画（案）について、今回の協議後、２月

にいわき市保健医療審議会に報告することから、報告内容に

ついて説明した。 

委 員 長 
  事務局からの説明に関して、何か質問、意見等あれば発言 

 をお願いする。 

委 員 Ａ 

  第 1 次食育推進計画、第２次食育推進計画の本市の現状と

課題で歯科的な問題が多いということで、３歳児検診や学校

検診の結果に関するコメントがあって、推進の計画を進めて

いたと思うが、今回は歯科に関する結果やコメントが載せら

れていない理由を教えてほしい。 

  あと、第４章の口腔機能の維持・向上で歯科・口腔関係が

ないので、県からの指導で進められているフッ化物洗口や歯

周病検診、特定健診で歯科の内容も入っているので、口腔機

能に関する健康の維持・向上を図っている内容のコメントを

入れてはどうか。 

事 務 局 

 歯科関係について、これまで第２次いわき市食育推進計画

を基本とし、歯科関連の状況について、記載していたが、見

直しによって、国の第３次食育推進基本計画の重点課題を基

本とした結果、歯科に関しての記載がなかったため、今回、

載せないこととした。 

フッ素関係については、国の計画に合わせたことから、計

画への記載を見合わせた。 

委 員 Ａ それでは、食育に口の健康は関係ないということか。 

事 務 局 関係なくはない。 

委 員 Ａ 口が健康でなければ、食べることはできないのではないか。 

事 務 局  Ａ委員の意見については、事務局で検討する。 
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委 員 長 

Ａ委員の意見については、事務局で可能であれば対応する

ということでお願いする。 

他になければ、本日の案件はすべて終了いたしました。 

御協力ありがとうございました。 

 

４その他 

司 会 
  その他として、Ｃ委員から報告をお願いする。 
 （資料「いわき農林水産ニュース 12 月号」及び「モノづく

りからコトづくりへ」により報告。） 

委 員 Ｃ 

  いわき農林水産ニュース 12 月号では、特集で農林事務

所・水産事務所の大きなニュースを取り上げており、1つ目

が、マコモダケ栽培を菊田小学校で行ったことを挙げてい

る。 

  他にもいろいろありますので、ご覧いただきたい。 

この会議への要望になるが，いわき市で魚に関する条例を

作りたいという話があることから、これを和食として見てい

ただき、米だけでなく魚についても食育として、取り扱って

いただきたい。 

  また、農林事務所もスポーツ関係でいわきＦＣと協定を結

んでおりスポーツを取り入れた食育に関する動き等を考え

ているので、これらも今後の食育として取り扱っていただけ

ればと思う。 

  あと、１２Ｐの 6 次化商品で四倉のワンダーファームとス

パリゾートが組んで、トマト味噌やワンダーレッドを商品化

しているので、何かの機会があれば試していただきたい。 

  最後に 1 枚のちらしの「モノづくりからコトづくりへ」と

いう 6 次化商品に関する研修会であり、２月 21 日に農林事

務所で実施するので、少しでも興味ある人は参加してほし

い。 

司 会   次の事務局からお願いする。 

事 務 局 

  報告事項が２点あり、 

  １点目が、今後のスケジュールについて、本日の会議後の

２月７日（木）に「いわき市保健医療審議会」へいわき市食

育推進協議部会長の部会長が出席し、今回の計画（案）を報

告いたします。その後、２月 15 日（金）にいわき市保健医

療審議会委員と共に食育推進協議部会委員のＢ委員が出席

し、市長に「健康いわき 21」、「いわき市いのちをまもり支

える計画（第１次いわき市自殺対策計画）」と併せ、「第３次

食育推進計画」（案）について、提言を行う予定である。 
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 また、市長提言後、第３次食育推進計画書の作成を行います

が、各委員で行っている食育事業に関する写真等の提供をお

願いする場合があるので、協力をお願いする。 

 

  ２点目として、今年度をもって、「いわき市食育推進協議

部会委員」が任期満了を迎えることから、来年度には新たな

部会員の選出を行う予定である。また、公募委員については、

２月の広報いわきにおいて、募集を掲載する予定としてい

る。来年度の食育推進協議部会は年２回の開催を予定として

いるが、第１回目については、「いわき市保健医療審議会」

開催のスケジュールに沿って、当部会の開催時期を決めて行

く。 

司 会 他にありますか。 

 （特になし） 

司 会 
他になければ、本日の案件はすべて終了いたしました。 

御協力ありがとうございました。 

 
 

（委員会終了） 

 


